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Fig. 15.12 Escoamento compressivel num bocal convergente-divergente.

Mach no estrangulamento & unitirio, M, = 1, e a pressio cresce na secao divergente.

zﬂ_h. curva /f representa escoamento isentrépico através do bocal € que se acelera
atraves dele, sendo subsénico na secdo convergente € supersdnico na secdo diver-
gente. Neste caso, a pressao no estrangulamento p, = p* ¢ idéntica 4 do escoamento
subsdnico da curva C. Em ambos os €asas, o escoamento € obstruide, passando a

siond

ma quantidade de
Para pressoes tra
is isentropicas 1
as quais, idealiz:
inuidades irre
esenta a pressao tre
pocal, permanecendo
causadas por uma rec
ansio. As or’ldas
mente sendo obliquas
ser encontrados com

axi

1E s

umt bacal co

Eseml’l‘:: Ea;al‘ 4. determis
mento isentrépico
mento isentrépico
solugao {a) Pelos dados

Para este numero:

£ — 0947
Po
Portanto,
p= 94,7 psia
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